

ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне і практичне значення результатів дисертації Лабенка Олександра Івановича на тему «Формування соціально-психологічної готовності військовослужбовців Збройних Сил України до виконання завдань за призначенням в умовах гібридної війни», поданої на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 231 Соціальна робота

Публічну презентацію та обговорення результатів дисертаційної роботи здійснено на фаховому семінарі кафедри соціальної педагогіки ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка», протокол № 11 від 14.06.2024 р.

Актуальність теми та її зв'язок із планами наукових робіт установи. Гібридна війна Російської Федерації проти України, яка розпочалася збройним конфліктом на сході країни у 2014 році і переросла в повномасштабну війну у 2022 році, стала поштовхом для кардинального переосмислення дій держави і суспільства, спрямованих на пошук нової стратегії захисту держави від потенційних і реальних загроз військового та інформаційного характеру. Перед системою освіти постало завдання розробки нових підходів щодо якісної підготовки військовослужбовців Збройних Сил України до виконання завдань за призначенням в умовах гібридної війни. Важливим складником професійної підготовки стало формування соціально-психологічної готовності військовослужбовців Збройних Сил України до виконання завдань за призначенням, спрямованої на надання військовослужбовцям відповідних знань, умінь, навичок, розвиток індивідуально-психологічних якостей, позитивної мотивації до військової служби, виховання патріотизму, національних цінностей з метою ефективного протистояння гібридній, військовій та інформаційній, агресії ворога. На наукове розв'язання цієї проблеми і спрямована дисертаційна робота Лабенка О. І.

Дисертацію виконано в межах науково-дослідних тем, які розробляються в ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» як складова частина комплексної наукової теми «Теорія та практика професійної підготовки спеціалістів з соціальної педагогіки та соціальної роботи» (державний реєстраційний номер 0110U000752). Тему затверджено вченою радою ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» (протокол № 4 від 02 грудня 2022 р.).

2. Особиста участь автора в отриманні конкретних наукових результатів, викладених у дисертації. Дисертація є завершеною науковою працею, виконаною особисто дисертантом у вигляді спеціально підготовленого рукопису, що містить нові наукові положення та висновки, сукупність яких кваліфікується як вагомий внесок у розвиток соціального здоров'я, фізичної культури молоді України. Основні результати дисертаційної роботи отримано автором самостійно.

3. Ступінь обґрунтованості та достовірності наукових положень і рекомендацій. Обґрунтованість та достовірність наукових результатів і

висновків, отриманих у дисертаційній роботі Лабенка О. І., забезпечується використанням сучасних теоретичних і емпіричних методів науково-педагогічних досліджень, зокрема методів математичної статистики (критерій Пірсона χ^2) для визначення статистичної значущості отриманих у ході експерименту результатів. Такий комплексний підхід забезпечує проведення всебічного аналізу обраної проблеми.

4. Наукова новизна дослідження полягає в тому, що *вперше* було науково обґрунтовано педагогічні умови формування соціально-психологічної готовності військовослужбовців Збройних Сил України до виконання завдань за призначенням в умовах гібридної війни: формування патріотизму як фундаменту системи цінностей, ціннісних орієнтацій, установок, мотивів, потреб, спрямованих на максимально ефективно виконання завдань за призначенням з метою перемоги над ворогом; спрямування змісту фахової підготовки на формування медіакомпетентності у військовослужбовців як ефективного засобу протидії інформаційно-психологічному впливу супротивника на особовий склад ЗСУ й населення під час виконання завдань за призначенням; соціально-психологічна спрямованість практичної підготовки військовослужбовців Збройних Сил України як запоруки ефективного виконання завдань за призначенням на основі соціально-психологічного досвіду, знань, умінь і навичок; *набули подальшого розвитку* наукові уявлення про сутність і зміст професійної соціально-психологічної підготовки військовослужбовців Збройних Сил України в умовах гібридної війни; *удосконалено* зміст, форми й методи професійної підготовки військовослужбовців Збройних Сил України, інструментарій діагностики рівнів сформованості соціально-психологічної готовності військовослужбовців Збройних Сил України до виконання завдань за призначенням в умовах гібридної війни.

5. Практичне значення дослідження полягає в готовності до впровадження в практику ЗВО науково обґрунтованих й експериментально перевічених педагогічних умов формування соціально-психологічної готовності військовослужбовців Збройних Сил України до виконання завдань за призначенням в умовах гібридної війни, а також науково-методичного забезпечення, розробленого в їх межах, а саме: змісту й технологій професійної підготовки здобувачів вищої освіти, спрямованої на формування соціально-психологічної готовності до здійснення професійної діяльності в соціальній сфері; різних форм неформальної освіти й соціально активної діяльності – майстер-клас «Історична символіка та національна гордість», військово-спортивне змагання «Бійцівський марафон – Українська сталь», круглий стіл «Медіакомпетентність у житті військовослужбовців», соціальні проекти «Партнерство для медіаграмотності: студенти-військовослужбовці та журналісти», «Воїни в білих халатах: медична допомога для біженців», «Турбота про ветеранів», соціальні форуми «Молодь за мир і безпеку: разом до кращого майбутнього», «День Ветеранів: міст поколінь», екологічна акція «Чистий фронт» та ін.

Матеріали дослідження можуть бути використані в процесі професійної діяльності Збройних Сил України, при розробці навчально-методичного забезпечення професійної підготовки майбутніх соціальних працівників, соціальних педагогів, психологів.

6. Повнота викладення матеріалів дисертації в роботах опублікованих автором. Основні положення дисертаційної роботи відображено в 7 публікаціях (із яких 6 – одноосібні), зокрема в 3 статтях у наукових фахових виданнях України, 4 статтях і тезах у збірниках за матеріалами науково-практичних конференцій.

7. Особистий внесок здобувача в роботах, опублікованих у співавторстві з О. Караман, полягає у визначенні педагогічних умов формування соціально-психологічної готовності військовослужбовців ЗСУ до виконання завдань за призначенням в умовах війни РФ проти України відповідно до структури феномену соціально-психологічної готовності військовослужбовців.

8. Список опублікованих праць за темою дисертації.

Статті в наукових фахових виданнях України, зокрема які включені до міжнародних наукометричних баз:

1. Лабенок О. І. Формування медіакомпетентності військовослужбовців Збройних Сил України як ефективного засобу протидії інформаційно-психологічному впливу супротивника. *Вісник Луганського національного університету імені Тараса Шевченка. Педагогічні науки.* 2023. № 5 (359). С. 67–73. URL: [https://doi.org/10.12958/2227-2844-2023-5\(359\)-67-73](https://doi.org/10.12958/2227-2844-2023-5(359)-67-73)

2. Лабенок О. І. Соціальна спрямованість професійної підготовки військовослужбовців Збройних Сил України. *Науковий часопис НПУ імені М. П. Драгоманова. Серія 5. Педагогічні науки: реалії та перспективи.* 2023. Вип. 95. С. 70–76. URL: <https://www.chasopys.ps.npu.kiev.ua/nc-95>

3. Лабенок О. Виховання патріотизму як однієї з ключових складових загальної системи цінностей військовослужбовців та основа національної ідентичності. *Ввічливість. Humanitas.* 2024. № 5. С. 54–60. URL: <https://doi.org/10.32782/humanitas/2023.5.8>

Статті в інших виданнях, матеріали конференцій:

4. Лабенок О. І. Зарубіжний досвід формування соціально-психологічної готовності військовослужбовців Збройних Сил України до виконання завдань за призначенням в умовах гібридної війни. Соціально-гуманітарний вісник: зб. наук. пр. Харків: СГ НТМ «Новий курс», 2023. Вип. 45. С. 151–154. URL: https://www.newroute.org.ua/wp-content/uploads/2023/11/sgv-45_.pdf

5. Лабенок О. І. Формування соціально-психологічної готовності військовослужбовців Збройних Сил України до виконання завдань за призначенням в умовах гібридної війни як наукова проблема. *Proceedings of the 10th International scientific and practical conference. SPC "Sci-conf.com.ua".* Kyiv, Ukraine. 2023. PP. 760–765. URL: <https://sci-conf.com.ua/wp-content/uploads/2023/12/MODERN-PROBLEMS-OF-SCIENCE-EDUCATION-AND-SOCIETY-4-6.12.2023.pdf>

6. Лабенок О. І. Сутність і структура соціально-психологічної готовності військовослужбовців Збройних Сил України до виконання завдань за призначенням. *Практична психологія у сучасному вимірі: XV Міжнародна науково-практична конференція науковців та студентів: тези доповідей*, Дніпро, 26 березня 2024 р. [Електронне видання]. Дніпро: Університет імені Альфреда Нобеля, 2024. С. 163 – 164. URL: [https://duan.edu.ua/wp-content/uploads/2024/04/3birnyk-2024-psykholohy .pdf](https://duan.edu.ua/wp-content/uploads/2024/04/3birnyk-2024-psykholohy.pdf)

7. Караман О. Л., Лабенок О. І. Педагогічні умови формування соціально-психологічної готовності військово-службовців ЗСУ до виконання завдань за призначенням в умовах війни РФ проти України. *Актуальні питання, проблеми та перспективи розвитку науки та освіти: збірник тез доповідей II міжнародної міждисциплінарної науково-практичної конференції* (м. Полтава, 25-27 квітня 2024 року). Полтава: Вид-во ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка», 2024. С. 147–149. URL:

https://dspace.luguniv.edu.ua/xmlui/bitstream/handle/123456789/10171/%d0%97%d0%91%d0%86%d0%a0%d0%9d%d0%98%d0%9a_%d0%a0%d0%9c%d0%a3%d0%82%d0%97%d0%92%d0%9e_2024.pdf?sequence=1&isAllowed=y

7. Відповідність змісту дисертації спеціальності, за якою вона подається до захисту. За змістом дисертаційна робота Лабенка О. І. «Формування соціально-психологічної готовності військовослужбовців Збройних Сил України до виконання завдань за призначенням в умовах гібридної війни» повністю відповідає спеціальності 231 Соціальна робота.

8. Оцінка мови та стилю дисертації. Дисертацію написано грамотною українською мовою, стиль викладання матеріалу відповідає прийнятому в науковій літературі.

ВИСНОВОК:

1. Дисертація здобувача ступеня доктора філософії Лабенка Олександра Івановича на тему «Формування соціально-психологічної готовності військовослужбовців Збройних Сил України до виконання завдань за призначенням в умовах гібридної війни» виконана на високому науковому рівні, не порушує принципів академічної доброчесності та є закінченим науковим дослідженням, сукупність теоретичних і практичних результатів якого розв'язує наукове завдання, що має істотне значення для галузі знань 23 Соціальна робота.

2. Дисертація за актуальністю, практичною цінністю та науковою новизною повністю відповідає вимогам чинного законодавства України, що передбачені в п. 6–9 «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44 (зі змінами).

3. Рекомендувати вченій раді ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» розглянути склад разової спеціалізованої вченої ради:

Голова ради – ЮРКІВ Ярослава Ігорівна, д-р пед. наук, професор, ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка».

Рецензенти – ДАНИЛЬЧУК Лариса Олексіївна, д-р пед. наук, професор, професор кафедри соціальної педагогіки, ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка»; ОСТРОВСЬКА Наталія Олександрівна, канд. пед. наук, доцент, завідувач кафедри соціальної педагогіки, ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка».

Опоненти – РАЄВСЬКА Яна Миколаївна, д-р псих. наук, професор, директор Навчально-наукового інституту психології та соціальних наук, завідувач кафедри психології, ПрАТ «Вищий навчальний заклад «Міжрегіональна Академія управління персоналом»; ЧЕРНЕЦЬКА Юлія Іванівна, д-р пед. наук, професор, професор кафедри соціальної роботи, КЗ «Харківська гуманітарно-педагогічна академія» Харківської обласної ради.

4. Дисертація Лабенка Олександра Івановича на тему «Формування соціально-психологічної готовності військовослужбовців Збройних Сил України до виконання завдань за призначенням в умовах гібридної війни» може бути рекомендована до захисту на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 231 Соціальна робота у разовій спеціалізованій вченій раді.

Головуюча на засіданні фахового семінару, д. пед. н., проф.

Ярослава ЮРКІВ

Рецензенти:
д. пед. н., проф.

Лариса ДАНИЛЬЧУК

канд. пед. н., доц.

Наталія ОСТРОВСЬКА

Відповідальний за атестацію
PhD, к. пед. н., доц.

Наталія МОРДОВЦЕВА

Підпис	Юрків Я.
Засвідчую	
Начальник відділу кадрів	
ДЗ "Луганський національний університет імені Тараса Шевченка"	

Юлія ИККИТЕНКО

Підпис	Данильчук Л.
Засвідчую	
Начальник відділу кадрів	
ДЗ "Луганський національний університет імені Тараса Шевченка"	

Юлія ИККИТЕНКО

Підпис	Островської Н.
Засвідчую	
Начальник відділу кадрів	
ДЗ "Луганський національний університет імені Тараса Шевченка"	

Юлія ИККИТЕНКО

Підпис	Мордовцевої Н.
Засвідчую	
Начальник відділу кадрів	
ДЗ "Луганський національний університет імені Тараса Шевченка"	

Юлія ИККИТЕНКО

